

**- IL CDA DI BANCA IFIS S.P.A. APPROVA LA RELAZIONE TRIMESTRALE AL 30 SETTEMBRE 2005**

- Utile del terzo trimestre a 4.595 milioni di euro (+98,5%)
- Utile dei primi nove mesi a 11.192 milioni di euro (+103,8%)
- Redditività: Il ROE annualizzato raggiunge il 28,9%
- Cost/Income Ratio migliorato al 35,3%;
- Migliora ulteriormente la qualità dell'attivo: rapporto sofferenze/impieghi sceso all' 1,1%

**DATI ECONOMICI CONSOLIDATI**
*(in migliaia di euro)*

	ESERCIZIO 2005		ESERCIZIO 2004		VARIAZIONE	
	3°trim.05	30/09/05*	3°trim.04	30/09/04**	3°trim.05/ 3°trim.04	30 sett.05/ 30 sett.04
					%	%
Margine di interesse	3.874	12.180	3.728	10.144	3,9%	20,1%
Margine di intermediazione	9.632	27.641	7.926	20.629	21,5%	34,0%
Risultato netto della gestione finanziaria	9.578	24.529	6.694	17.249	43,1%	42,2%
Costi operativi	(3.008)	(9.755)	(2.618)	(7.536)	14,9%	29,4%
Utile (perdita) dell'operatività corrente al lordo delle imposte	6.570	14.774	4.076	9.713	61,2%	52,1%
<b>Utile (perdita) dell'esercizio di pertinenza della capogruppo</b>	<b>4.595</b>	<b>11.192</b>	<b>2.315</b>	<b>5.492</b>	<b>98,5%</b>	<b>103,8%</b>

(\*) Periodo 01/01/2005-30/09/2005

(\*\*) Periodo 01/01/2004-30/09/2004

**DATI PATRIMONIALI CONSOLIDATI**
*(in migliaia di euro)*

	30/09/2005	30/06/2005	VARIAZIONE	31/12/2004
Impieghi sulla clientela	557.435	525.533	6,0%	466.907
Raccolta	553.679	511.021	8,3%	440.827
ROE <sup>(1)</sup> <sup>(2)</sup>	28,9%	25,7%	3,2%	19,2%
Cost/income ratio	35,3%	37,5%	(2,2)%	37,2%
Crediti in sofferenza netti/ Crediti verso clientela	1,1%	1,2%	(0,1)%	1,4%

(1) Il patrimonio utilizzato per il rapporto è quello di fine periodo (escluso utile del periodo).

(2) Calcolato utilizzando la proiezione su base annua delle voci economiche.

*Mestre, 03 novembre 2005* - Si è riunito oggi il Consiglio di Amministrazione di Banca IFIS S.p.A., impresa bancaria specializzata nel factoring presieduta da Sebastien Egon Fürstenberg e quotata al segmento STAR di Borsa Italiana. Il Consiglio ha approvato la Relazione Trimestrale al 30 settembre 2005 che, in base alle disposizioni dettate da Consob con il Regolamento n. 11971/1999e successive modifiche, è stata redatta secondo i principi contabili internazionali adottati secondo la procedura di cui all'art. 6 del regolamento CE n. 1606/2002.

**I risultati nel terzo trimestre 2005**

Il turnover dei crediti acquistati è incrementato del 39% passando da 1.062 milioni di euro al 30 settembre 2004 a 1.478 milioni di euro al 30 settembre 2005; il turnover del terzo trimestre 2005 è risultato pari a 487 milioni di euro (+42,8%

rispetto al terzo trimestre 2004).

Nel corso del terzo trimestre 2005 la Società ha registrato un risultato netto pari a 4.595 mila euro, in crescita del 98,5% rispetto ai 2.315 mila euro del terzo trimestre 2004. Il ROE annualizzato ha raggiunto il 28,9%, + 3,2% rispetto al 30/06/2005 e +9,7% rispetto a fine 2004.

Il margine di interesse è passato da 3.728 mila euro nel terzo trimestre 2004 a 3.874 mila euro nel terzo trimestre 2005, con una crescita del 3,9%. Le commissioni nette sono cresciute del 68,4%, passando da 3.461 mila euro nel terzo trimestre 2004 a 5.828 mila euro nel terzo trimestre 2005.

Il margine di intermediazione ha raggiunto 9.632 mila euro con un incremento del 21,5% rispetto ai 7.926 mila euro del terzo trimestre 2004.

Il risultato netto della gestione finanziaria nel terzo trimestre 2005 è stato pari a 9.578 mila euro (+43,1% rispetto ai 6.694 mila euro del terzo trimestre 2004).

Le rettifiche nette su crediti del trimestre sono risultate pari a 54 mila euro (contro 1.232 mila euro nello stesso periodo dell'esercizio precedente, -95,6%) e risulta in forte miglioramento la qualità del credito: le sofferenze nette scendono a 6.226 mila euro (6.196 al 30 giugno 2005 e 6.648 mila al 31 dicembre 2004) con un rapporto tra sofferenze e impieghi dell' 1,1% (1,2% al 30 giugno 2005 e 1,4% al 31 dicembre 2004).

I costi operativi sono passati da 2.618 mila euro nel terzo trimestre 2004 a 3.008 mila euro nel terzo trimestre 2005, il costi/income ratio dei primi nove mesi si è ridotto al 35,3% rispetto al 30/06/2005 che aveva registrato un costi/income ratio del 37,5%.

Ripartizione dell'impiego e del turnover per area geografica:

Si evidenzia di seguito la suddivisione della clientela per area geografica in tutte le macroregioni del paese, con separata indicazione della clientela estera.

SUDDIVISIONE DELLA CLIENTELA PER AREA GEOGRAFICA	IMPIEGHI	TURNOVER
Nord Italia	34,7%	43,2%
Centro Italia	32,9%	27,4%
Sud Italia	24,8%	13,5%
Estero	7,6%	15,9%
<b>Totale</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

*Banca IFIS è l'unica banca italiana specializzata nell'attività di Factoring. Nata nel 1983 e quotata allo STAR, Banca IFIS opera prevalentemente a favore delle PMI sviluppando servizi sempre più qualificati per la gestione del capitale circolante. Con l'aiuto di Banca IFIS migliaia di imprese ogni anno trovano soluzioni ai problemi della gestione del credito commerciale. L'ammontare dei crediti gestiti da Banca IFIS (turnover) raggiunge i 2 miliardi di Euro su base annua, ed è in continua espansione sia in Italia, sia sui mercati internazionali.*

**Per ulteriori informazioni- Bonaparte 48:**

Angelo Bonerba  
Danja Giacomini

cell. 335 5200795

[angelo.bonerba@bonaparte48.com](mailto:angelo.bonerba@bonaparte48.com)  
[danja.giacomini@bonaparte48.com](mailto:danja.giacomini@bonaparte48.com)

**STATO PATRIMONIALE CONSOLIDATO**  
*(in migliaia di euro)*

ATTIVO	PERIODO		VARIAZIONE		PERIODO
	30/09/2005	30/06/2005	ASSOLUTA	%	31/12/2004
Cassa e disponibilità liquide	7	10	(3)	(30,0)%	8
Attività finanziarie valutate al fair value	1.295	1.288	7	0,5%	1.274
Attività finanziarie disponibili per la vendita	785	786	(1)	(0,1)%	777
Crediti verso banche	45.098	31.035	14.063	45,3%	13.858
Crediti verso clientela	557.435	525.533	31.902	6,1%	466.907
Attività materiali	20.192	19.766	426	2,2%	18.175
Attività immateriali	753	725	28	3,9%	627
Attività fiscali	7.207	6.833	374	5,5%	8.716
a) correnti	3.189	3.190	(1)	0,0%	4.774
b) differite	4.018	3.643	375	10,3%	3.942
Altre attività	2.923	2.497	426	17,1%	2.053
<b>TOTALE ATTIVO</b>	<b>635.695</b>	<b>588.473</b>	<b>47.222</b>	<b>8,0%</b>	<b>512.395</b>

PASSIVO	PERIODO		VARIAZIONE		PERIODO
	30/09/2005	30/06/2005	ASSOLUTA	%	31/12/2004
Debiti verso banche	466.089	439.590	26.499	6,0%	296.045
Debiti verso clientela	51.638	34.080	17.558	51,5%	103.419
Titoli in circolazione	35.952	37.351	(1.399)	(3,7)%	41.363
Passività fiscali	5.012	2.610	2.402	92,0%	4.766
a) correnti	4.323	1.878	2.445	130,2%	4.083
b) differite	689	732	(43)	(5,9)%	683
Altre passività	13.043	15.745	(2.702)	(17,2)%	11.640
Trattamento di fine rapporto del personale	1.186	1.106	80	7,2%	924
Riserve	16.683	16.494	189	1,1%	10.603
Sovrapprezzi di emissione	13.450	13.450	---	---	13.450
Capitale	21.450	21.450	---	---	21.450
Utile (perdita) d'esercizio	11.192	6.597	4.595	69,7%	8.735
<b>TOTALE PASSIVO</b>	<b>635.695</b>	<b>588.473</b>	<b>47.222</b>	<b>8,0%</b>	<b>512.395</b>

**CONTO ECONOMICO**  
*(in migliaia di euro)*

	ESERCIZIO 2005		ESERCIZIO 2004		VARIAZIONE	
	3°trim.05	30/09/05*	3°trim.04	30/09/04**	3°trim.05 / 3°trim.04	
					Assoluta	%
Interessi attivi e proventi assimilati	7.020	20.499	5.814	15.995	1.206	20,7%
Interessi passivi e oneri assimilati	(3.146)	(8.319)	(2.086)	(5.851)	(1.060)	50,8%
<b>Margine di interesse</b>	<b>3.874</b>	<b>12.180</b>	<b>3.728</b>	<b>10.144</b>	<b>146</b>	<b>3,9%</b>
Commissioni attive	6.285	16.645	3.719	10.510	2.566	69,0%
Commissioni passive	(457)	(1.827)	(258)	(786)	(199)	77,1%
<b>Commissioni nette</b>	<b>5.828</b>	<b>14.818</b>	<b>3.461</b>	<b>9.724</b>	<b>2.367</b>	<b>68,4%</b>
Dividendi e proventi simili	---	2.902	---	6	---	---
Risultato netto dell'attività di negoziazione	(26)	(1.907)	77	95	(103)	(133,8)%
Risultato netto dell'attività di copertura	---	---	660	660	(660)	(100,0)%
Utile (perdita) da cessione o riacquisto di:	(44)	(352)	---	---	(44)	n.s.
a) crediti	---	---	---	---	---	---
d) passività finanziarie	(44)	(352)	---	---	(44)	n.s.
<b>Margine di intermediazione</b>	<b>9.632</b>	<b>27.641</b>	<b>7.926</b>	<b>20.629</b>	<b>1.706</b>	<b>21,5%</b>
Rettifiche di valore nette per deterioramento di:	(54)	(3.112)	(1.232)	(3.380)	1.178	(95,6)%
a) crediti	(54)	(3.112)	(1.232)	(3.380)	1.178	(95,6)%
<b>Risultato netto della gestione finanziaria</b>	<b>9.578</b>	<b>24.529</b>	<b>6.694</b>	<b>17.249</b>	<b>2.884</b>	<b>43,1%</b>
Spese amministrative:	(3.034)	(9.599)	(2.445)	(7.291)	(589)	24,1%
a) spese per il personale	(1.660)	(5.333)	(1.354)	(4.146)	(306)	22,6%
b) altre spese amministrative	(1.374)	(4.266)	(1.091)	(3.145)	(283)	25,9%
Rettifiche di valore nette su attività materiali	(132)	(407)	(133)	(384)	1	(0,8)%
Rettifiche di valore nette su attività immateriali	(80)	(214)	(66)	(167)	(14)	21,2%
Altri (oneri) proventi di gestione	238	465	26	306	212	815,4%
<b>Costi operativi</b>	<b>(3.008)</b>	<b>(9.755)</b>	<b>(2.618)</b>	<b>(7.536)</b>	<b>(390)</b>	<b>14,9%</b>
<b>Utile (perdita) dell'operatività corrente al lordo delle imposte</b>	<b>6.570</b>	<b>14.774</b>	<b>4.076</b>	<b>9.713</b>	<b>2.494</b>	<b>61,2%</b>
Imposte sul reddito dell'esercizio dell'operatività corrente	(1.975)	(3.582)	(1.761)	(4.221)	(214)	12,2%
<b>Utile (perdita) dell'esercizio di pertinenza della capogruppo</b>	<b>4.595</b>	<b>11.192</b>	<b>2.315</b>	<b>5.492</b>	<b>2.280</b>	<b>98,5%</b>

(\*) Periodo 01/01/2005-30/09/2005

(\*\*) Periodo 01/01/2004-30/09/2004